



把抓项目稳投资作为促进经济增长重要抓手

## 前11月我市固定资产投资实现平稳较快增长

■记者 吴永生 通讯员 胡泽

本报讯 记者从市统计局获悉,今年1至11月,我市始终坚持把抓项目、稳投资作为促进经济增长的重要抓手,扎实推进项目投资进度,固定资产投资增速实现平稳较快增长。

1至11月,全市累计完成固定资产投资同比增长12.6%,比去年同期提高3.5个百分点,比1至10月提高1.5个百分点,高于全省平均水平3.6个百分点,居全省第3位,比1至10月提升4个位次。房地产投资同比增长32.1%,占全市投资比重为36.9%;项目

投资同比增长3.7%,占全市投资比重为63.1%,其中,工业投资同比增长9.7%,占项目投资比重为59.5%。

从产业构成看,第一产业完成投资同比下降15.2%,占全部固定资产投资的比重为1.9%;第二产业完成投资同比增长9.4%,占全部固定资产投资的比重分别为37.5%;第三产业完成投资同比增长15.9%,占全部投资比重为60.6%。从投资构成看,建筑安装工程完成投资同比增长4.8%,占投资比重为67.6%;设备器具购置完成投资同比增长33.4%,占投资比重为19.2%;其他投资同比增长

33.5%,占投资比重为13.2%。

我市固定资产投资平稳较快增长表现两大特点,一是项目投资增速持续提升,二是房地产投资居全省前列。1至11月,全市项目投资同比增长3.7%,比1至10月提高3.2个百分点,拉动全市投资增长2.5个百分点。工业投资增速持续回升。1至11月,全市工业投资同比增长9.7%,比1至10月提高5个百分点,居全省第9位,比1至10月提升3个位次,其中工业技术改造投资同比增长44%,占全部工业投资比重47.5%,增速高于全省平均水平20.9个百分点,增幅居全省第2位;房地产投资占全部投资比重为36.9%,对全市投资增长的贡献率达80%,拉动全市投资增长10.1个百分点。1至11月,全市商品房销售面积202万平方米,同比增长22.4%;商品房销售额132.1亿元,同比增长33.1%。



### 锂电池产业成推动经济发展“新引擎”

12月24日,位于烈山经济开发区南区的锂动芯新能源科技园生产车间一派繁忙,工人正在装配车间组装电池。

锂动芯新能源科技园项目总投资8亿元,用地150亩,项目分两期建设,一期工程于2018年5月顺利投产。项目全部达产后,预计年产锂电池生产设备20万台、锂离子电池3000万颗、动力电池模组100万台。2020年6月,二期工程将投产试运行。2020年底,预计一期、二期工程将合计实现产值9亿元。新能源产业将不断延伸产业链条,为我市经济增长添加新活力,成为推动经济发展“新引擎”。

■摄影 见习记者 冯树风 通讯员 陈鹏鸟

### 总建设规模11.98万千瓦 我市将开发建设 7个分散式风电项目

■记者 黄顺

本报讯 根据我省关于做好分散式风电项目开发建设管理的要求,我市近日组织编制《淮北市分散式风电开发利用规划》(2019—2020年)并通过省能源局审查。规划包含7个项目,总建设规模11.98万千瓦。

其中,濉溪县刘桥镇分散式风电项目1.06万千瓦、百善镇分散式风电项目1.5万千瓦、濉溪县韩村镇分散式风电项目1万千瓦、四铺镇分散式风

电项目2万千瓦、临涣镇分散式风电项目2.5万千瓦,中远溪濉溪县南部分散式风电项目2.42万千瓦,烈山宋疃分散式风电项目1.5万千瓦。

市发改委将适时对规划进行滚动修编,未纳入规划项目原则上不予核准。县、区发展改革委将督促辖区内项目单位严格按照《分散式风电项目开发建设暂行管理办法》规定,抓紧开展前期工作,完善项目审批手续,尽早开工建设,尽快建成投运,早日发挥经济社会效益。

### 7247.7万元专项资金 助力我市中小企业发展

■记者 黄顺

本报讯 根据我省关于下发2019年制造强省建设资金和省中小型企业(民营经济)发展专项资金政策要求,近日,市财政下达县区2019年制造强省建设资金和省中小企业(民营经济)发展专项资金7247.7万元,其中,濉溪县3324.4万元、相山区902万元、杜集区1280万元、烈山区611.3万元、开发区790万元、省属企业340万元。

据了解,我省2019年印发支持制造强省建设若干政策实施细则,支持高端制造、智能制造、精品制造、绿色制造、服务型制造,支持电子信息、软件和大数据产业发展,支持企业做大做强,强化金融和土地要素支撑。同时从2019年起,省财政统筹新增10亿元设立省中小企业(民营经济)发展专项资金,重点用于“专精特新”发展、公共服务体系建设、融资服务体系建设、创新创业、企业家培训等。

### 认真履行公共财政职能 市财政护航经济高质量发展

■记者 黄顺

市财政局深入贯彻落实我市关于促进经济高质量发展的要求和部署,围绕市委市政府中心工作,认真履行公共财政职能,保重点、控一般、促统筹、提绩效,为经济高质量发展保驾护航。

在积极落实我市扶持产业发展系列政策中,自2019年起,市财政将年初预算安排扶持产业发展资金从1亿元提高到2亿元,重点用于“专精特新”发展、技术创新、企业做大做强和基地平台建设等方面,有力推进工业高质量发展。

据统计,截至目前,市财政共支出1.6亿元,比2018年增长40%。其中,兑现2018年度促进新型工业化若干政策

相关项目奖补资金5066.6万元,对208个工业项目予以资金支持;拨付“三重一创”资金2000万元,老工业基地调整改造8888万元等各类专项资金,支持产业升级改造,推动企业健康发展。

为应对工业下行压力,2020年市财政计划在有限财力下进一步提高对工业的投入,产业扶持资金将提高到4亿元,增长100%,并对符合要求的标准化厂房投资开发业主和入驻企业进行奖补。

除了落实扶持产业发展政策,支持经济发展、涵养厚植财源也是我市财政工作的重中之重。着眼激发企业发展活力,认真落实减税降费政策,市财政局印发《关于合理安排预算支持落实减税降费工作的通知》,1至10月

份新增减税降费18.95亿元,其中,减税12.19亿元、社会保险费降费6.76亿元,“去降补”“调转促”政策在淮真正落地。

为了妥善应对减税对财政工作的影响,保障财政平稳运行,制定下发《关于合理安排预算支持落实减税降费工作的通知》,明确要求除刚性支出外,一般性支出比年初预算要压减6%以上,仅市本级就压减预算资金5400万元。

为了助力深化放管服改革,市财政局进一步规范涉企收费,更新《淮北市行政事业性收费和政府性基金目录清单》,做到“涉企收费进清单,清单之外无收费”;及时调整非税收入项目库,从源头上控管。通过清理规范行政事业性收费和政府性基金及落实国家、省降

费减负政策,我市收费项目逐年减少,近年来,累计减轻企业和社会负担约1.6亿元。

此外,市财政局还采取多种措施,不断壮大我市担保行业,提高担保能力,促进“4321”担保风险分担机制的实施,加大支持中小企业融资力度。设立市担保风险补偿基金1500万元,并拨付同创担保公司风险补偿金326万元;对同创担保公司注资2.53亿元,将公司注册资本从4.47亿元增加到7亿元;拨付融资担保公司降费奖补资金1080万元,引导担保公司降低担保费用。通过持续注资和各项奖补,支持融资担保公司加大融资担保力度,我市越来越多的中小企业享受到快捷、高效的融资担保服务。

### 小微企业名录库与 市政府门户网站成功链接

■记者 邹晨光 通讯员 吴增艳

本报讯 “以后我们签合同前如果想先了解对方的情况,就可以通过这个名录库查询了,真是很方便!”日前,淮北市金辉绿建绿色建材科技园工作人员在登陆到小微企业名录库(安徽)后说。

据了解,11月6日,小微企业名录库(安徽)与市政府门户网站成功链接,这是市市场监管局通过“互联网+”方式便企利民、优化营商环境的新举措,此举拓宽了查询小微企业主体信息、扶持政策的渠道,市民足不出户即可实现信息共享。

打开市政府网站首页“网上办事”栏目,点击“法人办事”——“对象”——“小微企业”即可进入“小微企业名录库(安徽)”页面。该名录库分为扶持政策集中公示、申请扶持导航、企业享受扶持信息公示及小微企业库4个版块。市民在进行用户

注册后,输入企业名称,即可查到企业类型、统一社会信用代码、注册日期、资金数额等基本信息,“互联网+”的便捷、高效优势得到体现。

今年以来,市市场监管局以完善小微企业库为抓手,紧盯“登记注册”“信息采集”“动态更新”三个环节,不断完善服务内容。严把登记注册关,在企业设立环节,将企业的信息完整、准确录入系统,为小微企业主体的准确采集做好准备。根据小微型企业划分标准,配合省市场监管局将符合条件的纳入小微企业库,动态更新惠企政策及小微企业信息,今年以来发布相关政策10条、动态50条。

在成功将小微企业库与市政府网站链接后,市市场监管局将进一步完善小微企业库内容,提高知晓度和使用率,将其打造成集政策、信息查询于一体,高效、便捷的新渠道,服务群众需要,助推地方经济高质量发展。

### 杜集经开区党员电教远教工作 高质量发展

■记者 邹晨光 通讯员 孙文法

今年以来,杜集经济开发区党工委聚焦服务党员教育、远程教育助力乡村振兴建设标准要求,及时推送时政热点、优秀共产党员事迹、党章党规等党内法律制度、乡村振兴战略、脱贫攻坚战及中央、省委、市委、区委重大决策部署50余次,参与党员干部180余人次,拓展了党员电教远教工作的教育服务功能,服务领域,促进了学用转化。

聚焦政治引领,强化组织保障。杜集经济开发区落实远教电教工作第一责任人职责,及时调整党员干部现代远程教育工作领导小组,形成了“主要领导亲自抓,分管领导具体抓,党群部牵头抓,相关部门配合抓”的齐抓共管工作格局。各村也相应完善了领导小组,所辖的3个站点都配备了1名专职技术人员,着力打造一支责任心强、业务熟练、服务意识好、稳定可靠的远程教育站点管理员队伍,保障了电教远教工作的顺利开展。

聚焦完善机制,提升能力建设。杜集经济开发区每年将党员电教远教经费纳入财政预算,确保经费保障有力,从制度上解决有钱办事的问题。同时,加强电教远教人员政治思想、能力素质建设,指导各站点选优配强工作人员,积极承领全区重点题材党员教育电视片摄制任务,高标准完成《身边榜样》等3部微视频制片任务,不断提升党员电教远教工作水平,为园区高质量转型发展提供坚实的政策思想保障。

聚焦完善机制,提升能力建设。杜集经济开发区每年将党员电教远教经费纳入财政预算,确保经费保障有力,从制度上解决有钱办事的问题。同时,加强电教远教人员政治思想、能力素质建设,指导各站点选优配强工作人员,积极承领全区重点题材党员教育电视片摄制任务,高标准完成《身边榜样》等3部微视频制片任务,不断提升党员电教远教工作水平,为园区高质量转型发展提供坚实的政策思想保障。

### 工行淮北分行四举措加强 信贷资产质量管控

■记者 王陈陈 通讯员 密恒昕 范玲丽

本报讯 为夯实信贷管理基础,推动信贷资产质量持续向好,今年以来,工行淮北分行从提高认识、净化源头、重点治理、管好大户四方面入手,进一步加强信贷资产质量管控。

提高认识,推动信贷资产质量持续向好。进一步加强对资产质量管控工作的重视,充分研判当前形势、把准政策,认真落实总省行各项工作要求。切实发挥信贷资产质量调度会议作用,做深做实做细全行资产质

量管控工作,确保完成省行下达的各项资产质量控制目标。

把控源头,切实抓好新增融资准入管理。该行严格执行新建信贷关系客户准入机制,建立准入客户库,抓好新增融资准入监控,把好新增融资客户的准入关,全力压降新增融资不良额及占比。

突出重点,加大重点领域风险管理力度。该行进一步加强对资产质量管控工作的重视,充分研判当前形势、把准政策,认真落实总省行各项工作要求。切实发挥信贷资产质量调度会议作用,做深做实做细全行资产质

### 淮北银保监分局多措并举 促干部成长

■记者 王陈陈 通讯员 孟景枝

本报讯 今年以来,淮北银保监分局党委坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,助力干部成长成才,进一步提升干部综合能力和工作水平,推动各项工作有序开展。

淮北银保监分局印发《关于严明机构改革期间六必须、六严禁的通知》,引领全体干部职工切实把纪律和规矩挺在前面,自觉维护机构改革期间各项工作的严肃性;通过微信群推送《相城清风》廉政E刊、警示教育等多种方式,让党员干部在“沉浸

式”体验中“零距离”接受教育,合力构建“亲”“清”监管关系。

聚焦干部个人特质,提升干部管理工作精度;重视培养调研能力,出台进一步加强和改进领导干部调查研究工作意见;积极倡导廉洁文化,开展现场观摩廉政教育基地等专题活动;着力培养良好工作作风,培育新时代监管干部。

通过组织青年员工集体学习习近平新时代中国特色社会主义思想,完善监管分析例会形式,积极支持鼓励青年干部接受在职继续教育和学历层次提升,搭建平台,厚培人才。

■责任编辑 丁京 视觉编辑 告广如 校对 黄忠敏